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A tiszadobi entrevti
Debrecen, iunius 23.

Vázsonyi Vilmos dr. a demokrata oli­
garcha fölkereste Andrússy Gyula grófot, a 
barátját, akit azok a szociálisták, akikkel 
most egy sorban küzd, valamikor, nem is 
olyan régen a fekete grófnak neveztek el s 
aki olyan erősen tisztelte a mai elvbarátait, 
hogy szakszervezeteiket egymásután tette 
tönkre, oszlatta föl.

A nagy Vilmos, a terézvárosi demokrata 
meglátogatta a tiszadobi nagybirtokos grófot 
és egy egész szép vasárnapon át ott vendé­
geskedett nála. Megtárgyalták a választási 
blokkot, letárgyalták a politikát és az ország 
meg lehet nyugodva, hogy meg lesz a válasz­
tási blokk és ha meg lesz. akkor föl fog rob­
banj minél előbb. És erre a fölrobbausára két 
oka van. Egy tárgyi, meg egy személyi. A 
tárgyi ok az, hogy lehetetlenség, morális 
képtelenség annak a két irányzatnak az egye 
'.sülése, amelynek Andrássy és Vázsonyi a 
származékai, a hívei. A budapesti demokrata 
fiskális és a tiszadobi nagybirtokos főnemes 
És amit ők ketten akarnak, az a legképte­
lenebb képtelenség. Méltóztassék elgondol­
ni: Andrássy Gyula gróf, Vázsonyi Vilmos 
dr., a disszidensek, a demokraták, 48-asok, 
a néppárt reakciósai s minden más külön­
féle innen-onnan letördelt frakciói az egyes 
pártoknak egy táborban, egy blokkban, egy 
eszméért? Hát nem világcsalás ez? Lehet ez?

A személyi ok, amiért föl kell robbanj 
a blokknak, ott lakik Tiszadobon. Látott va­
laki már olyan kormányt, olyan pártot, 
olyan egyesülést, amelyet Andrássy Gyula 
gróf föl ne borított volna? Mindenhova be­
lépett s mikor már azt hitte mindenki, hogy 
tartozik valahova: kilépett. Megbontott kor­
mányt, pártot, mindent. Itt is igy fog cse­
lekedni.

De hiszen mindez nem is fontos. Nagy­
képűség, vagy ostobaság, vakság volna, ha 
csak mutatnánk, vagy tényleg hinnénk, hogy 
erkölcsi alapon álló valamit akarnak ők ösz- 
szehozni. Dehogy. Nem elvek, nem eszmék 
a célok. Ezek csak takarói annak az egyet­
len célnak, amit ezek az urak, a jelentőség 
polcáról lecsöppent urak, mindenekelőtt kö­
vetnek: a hatalomrajutásnak. Mint az alchi- 
mista a kevergetéssel, sütéssel-főzéssel 
akarta a legellentétesebb elemekből kierő­
szakolni az aranyat, vagy a bölcsek kövét, 
úgy akarják ezek a mindenből kimaradt 
emberek is tüznek-viznek egyesítéséből ösz- 
szefőzni azt a bölcsek kövét, amelynek érin­
tésére kinyílik nekik megint a hatalomhoz 
vezető ajtó.

De ami lehetetlen, az lehetetlen. A tűz 
nem ölelkezhetik a jéggel, mert valamelyik­
nek, vagy mindakettőnek el kell pusztulnia. 
De lehetetlen, hogy ez a politikai erkölcs­
telenség valaha törvényes gyermeket, poli­
tikai eredményeket teremthessen.

A szüffrazsettek 
Detoreczentoen

fás a gyermekmenhelyen. — A nagy 
templomban és a kollégium könyvtárában. 
— Five o‘ clock thee és ünnepi vacsora.

A budapesti nemzetközi feminista kon­
gresszus 30 tagja e hó 22-én. vasárnap láto­
gatta meg Debrecent, hogy annak nevezetes­
ségeit, különösen az állami gyermekmenhe- 
lyet megtekintsék. Pompás idő kedvezett a 
feministák kirándulásának, amelv szintén 
hozzájárult ahoz, hogy az illusztris vendégek 
a legkellemesebb emlékekkel hagyják el vá­
rosunkat.

A fogadtatás.
A fogadtatás teljesen az előirt program 

szerint folyt le. Délután fél négy órakor ro­
bogott be a feministákat hozó vonat s a kon- 

! gresszus harminc tagja, Ruffy Pál miniszteri 
; tanácsos vezetése, a közönség éljenzése kö- 
I zött vonult be az 1. osztályú váróterembe, a 
I hol díszes hölgytársaság élen dr. Láng Sán- 
: dómé úrnő angol nyelven üdvözölte a vendé­
geket. A város képviseletében Kovács József 

j polgármester jelent meg titkárja kíséretében 
a vendégek fogadására.

Five o‘ clock thee.
A rövid fogadtatás után kocsikba ül- 

1 tek a vendégek s a Royal- és a Frohner-szál- 
1 lodába hajtattak, ahol elszállásolták őket. öt 
órakor érdekes nemzetközi társaság találko­
zó helye volt a Royal-szálló étterme, ahol

A Csokonai-kör életfája
— Főtitkári jelentés. —

Irta és a Csokonai-kör június 22-iki ülésén 
felolvasta: Szávay Gyula.

Tisztelt Csokonai-kör!
Megállunk ismét — lázas forgatagában 

a hetivásározó életnek — ezen a napon, mely 
piros betűvel van naptárunkban megjelölve s 
mi, akik tegnap még feltárt karokkal hajszol­
tuk a kenyérkereset söpretlen országutján 
egycás elé igavonó jószágainkat. — ma tisz­
tában öltözött lélekkel idejöttünk ünnepelni, 
idejöttünk szelíden és illedelmesen, mint haj­
dan, mikor még gyerekek voltunk és páros 
sorban jártunk a lelki-gyakorlatok helyére.

Talán gyerekek is lettünk újra. hogy ezt 
tesszük, holott ennek kitalálható haszna nin­
csen; hogy itt elszámláljuk nyilvánosan, 
hányszor ábrándoztunk mohos sírokon s 
hányszor képzelődtünk eljöhetetlen jöven­
dőkön.

Bizony, vau ebben valami gyermekded- 
ség és meg lehet érteni az érett tevékenysé­
gek embeiét, amikor siettében mosolyogva 
néz vissza erre a különös kis körre, mely ok 
nélkül szaval célravezetetícn igéket.

Minket azonban épen az tesz boldoggá, 
hogy ez a gyermekiesség néha egv kissé még 
játszadoz velünk és hogy akadnak hozzá, hí­
vott körünkben, játszótársaink. ________

Nagy szerencse az, ha valaki még ün­
nepelni "tud. Az ünneplés maga is egy költői 
érzés, mert az alapja valami naivság s vala­
mi naivság, s valami képzelődés, egv szűzen 
maradt érzés a gyermek leikéből, aminthogy 
a mi tiszteletünk tárgyait, a költőket is az 
jellemzi, hogy lényekben mindig megőrződik 
valami a hiszékeny, a félénk, a botorkáló 
gyermekből s ez néha éppen olyankor látszik 
meg, amikor azt hiszik, hogy no most az 
egyszer megmondogatták, ami a szivükön 
feküdt, férfiasam

Megmondogatták — és köröskqrül mo­
solyognak rajta. S azért is szeretőik őket, 
mert mindig hálásnak és melegnek kell lenni 
azok iránt, akik ajkunkra mosolvt tudnak 
csalni s akik valami adomány révén lelkünk­
re tudják borítani a gyermekérzések iide tisz­
taságát.

A Csokonai-körnek már ez az egy ren­
deltetés is életjogot ád, hogy a mai világot: 
a gondok, a tülekedések, az éhességek és 
irigységek világát kézen tudja fogni s el tud­
ja cgy-egy órára vezetni a régi, füves és vi­
rágos játszótérre, ahol redős arcának voná­
sai. arra az órára legalább, merengőre és mo­
solygóra simulnak.

És talán sehol oly igazi szükség nincs 
a szertartásos szelid ünnepnapokra, a füves, 
virágos játszóterekre, mint ezen a földön, a 
hova az Úristen minden hétre kétszerannyi

hétköznapot és minden útra kétszerannyi port 
rendelt, mint másfelé.

Hadd rendezgessük tehát kisded játé­
kainkat tovább, hadd tiizdelgessük tehát pi­
ros ünnepnapjainkat a hétköznapok sivatagá­
ba, mi úgy érezzük, hogy olvan ez az egy- 
pár betiizdelt piros nap, Csokonaiként: „mint 
a corinthi szőlő a cúkoros kalácsban.“

Meg-megháborgatnak néha, hogy nem 
tudunk sokat. Istenem, hiszen ha többet tud- 

1 mink (s szebbet) mondanánk és nincs az a 
tanár, akitől mi tanulni ne akarnánk, de más- 
íészt úgy vagyunk vele, hogy esetleg azt ta­
nulnék el, amit legjobb volna nekik is elfelej- 
teniök.

Maradunk tehát a mi hagyományos, gya­
logos utainkon, ahol bennünket régi nyomok 
vezetnek, ahol kakukfiives, szép szerpentin- 
utón haladunk fel lassan a hegyre és ha azt 
halljuk, hogy fenn az orom kövein lovagolva, 
tüskéh-bokron járó gyermekek azt kiabálják 
felénk, hogy „jöjj fel, kopasz, jöjj fel“, meg­
állunk és megcsóváljuk a fejünket, mit Eli- 
zeus próféta és azt mondjuk a gyermekek­
nek, hogy most mindjárt kijön az erdőből az 
a két medve és a rakoncátlan gyermekekből 
42-öt fog széttépni! (Persze, aközben intünk 
a Nemezis családból származó két medvének, 
hogy ne jöjjenek ki és ne tépjenek szét sen­
kit, mert hiszen tudjuk mi azt,, hogy lettek 
már Saulusból Paulusok!)

Mára nem azért jöttünk itt össze, hogy

Bag» Endre kabarédé ma kedden kezdi vendégjátékait
az ANGOL KIRÁLYNŐ“ fedett kerthelyiségében. Kezdete este kilenez órakor.
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adtak. A háziasszonyi tisztet üomahidy Ele­
mérné főispánná; bárónő volt szives elvállal­
ni. A virággal díszített asztalok mellett váro­
sunk bájos urleányai szolgálták fel a teát és 
frissítőket.

A vendégek névsora.
A Debreeenbe érkezett vendégek név­

sora a következő:
Mrs. Despard, az angol nőmozgalom 

egyik vezére, mrs. Cobden Sonderson, mrs. 
Harvey, Lehr-Greding, Alice ßegond Svájc­
ból pedagógusok, Adele Schreiber-Grieger Író 
nő, Anny Leehr-Vaal gyermekbirósági ügy-1 
véd, Wiihelmina Mohr szaklaptudósitó. Miss 
Vide Sutton, Leóra Moor newvorki laptudó-1 
sitók, mrs. Hilda Sachs Stockholm, miss Rita 
Leiningen Barwell, aki Leiningen-Westerburg 
Károly gróf vértanúnak unokája. Eugénia 
Stein írónő, miss Thekla Hultin országgyűlé­
si képviselő Finnország, miss Dangaardes 
norvég és dán lapok tudósítója, miss Gertrud 
of Klintberg szegénygyám Stockholm, Jenny 
A. Forselles dr. ügyvéd Helsingsfors, mrs. 
Eleanor Shaw Schmith, Emmv Maver Lu­
dolf, a munkásnők elnöke, Eugenie de Reus 
Janevulesca Bukarest, a Droit de femmes cí­
mű egyesület elnöke, mrs. Mimmé Butherford 
a berlini Landesverein für Frauenstimmrecht 
elnöke, Frida Perlin Stuttgart. Isabella Som­
mer Eisenach, Olden asszony pedagógus 
Dánia, Helene Clay Peterson községi taná­
csos, Lissy Goudsmith Amsterdam. Goldber­
ger de Buda Wien, a Mutterschutz egyesület 
vezetője.

Sétakocsizás.

lauzolta a vendégeket és szakszerű, hosszabb 
német beszédben ismertette a magvar gyer­
mekvédelmet. A feministák nagy érdeklődés­
sel hallgatták á szakelőadást és szorgalmasan 
jegyezgettek. A debreceni kirándulás főcélja 
az állami gyermekmenhely megtekintése lé­
vén, a legtöbb időt a menhely tanulmányozd-' 
sára szentelték.

A társaság egy része sétakocsizásra in­
dult a Nagyerdőre és onnan tértek vissza szál­
lodáikba.

Az ünnepi banket.
Este fél kilenc órakor a Royal-szálloda 

dísztermében Debrecen városa a vendégek 
tiszteletére vacsorát adott, hol a város kép­
viseletében Vargha Elemér dr. tanácsnok és 
Tatay Zoltán dr. polgármesteri titkár jelen­
tek meg. Előkelő társaság gyűlt össze a va­
csorán, ezúttal is dokumentálván Debrecen' 
társadalma, hogy a feministák mozgalma 
iránt érdeklődéssel viseltetik és illusztris kül­
földi vendégeit megfelelően fogadni tudja. — 
Debrecen előkelő társadalmából ott láttuk a 
következő urhölgyeket és urakat: Láng Sán­
dor dr. és neje, Karay Sándor és neje. Balká- 
nyi Miklós dr. és neje, Berger Móric dr. és 
neje, dr. K. Tóth Mihályné, Kun Lajosné, 
özv. Schenk Leóné, Császár Mária. Tüdős Já­
nos dr. és leánya. Berzöfi Lili, Geiger Hilda, 
Jászi Viktor dr„ Brokés Győző dr.. Spitz Li- 
pót dr.. Szenes Zsigmond dr„ Legánvi Gyula 
dr. és még igen számosán.

A vacsora menüje a következő volt:
Bouillon 

Balatoni Fogas
Ozsona után ismét kocsikba ült a tár­

saság s megtekintette a vármegyeház és vá­
rosház dísztermeit, majd a nagytemplomot, 
hol lovaag Csiky Lajos teológiai tanár angol 
nyelven ismertette röviden a templom törté­
netét. Innen a nőipariskolába vonultak át, ahol 
a kézimunka kiállítást tekintették meg. Az is­
kolában fráter Erzsébet nőegyleti elnök fo­
gadta az érkezőket. Maid a kollégiumba men­
tek a feministák, ahol az anya-könyvtárt te­
kintették meg nagy érdeklődéssel.

A kollégiumot elhagyva, ismét kocsikba 
ült a társaság és hosszú kocsisorban vonult 
ki az állami gyermekmenhelvre. A csinos 
park közepette álló menhely igen jó benyo­
mást tett a feministákra, kikről a fővárosi 
képeslapok fotográfusa itt csoportképet ké­
szített.

A gyermekmenhelyen.
A mintaszerűen berendezett gyermek- 

menhelyben Ruffy Pál miniszteri tanácsos ka-

mesemondó utakon álmodozzunk, vagy uj 
daloknak kisértgessük első röptű gyenge 
szárnyait, ma nincs az asztalunkon pohár­
ba téve bemutatni való virág, ma olyan nap 
van, amelyiken zöld levelekből koszorút fo­
nunk és letesszük egy kőre. az év határkö­
vére.

Ha törvény, hogy a halottaknak van egy 
koszorús napjuk, legyen ilyen az élőknek is 
s a Csokonai-kör az élőkhöz tartozik. Ko­
szorúnk fonását azokból a levelekből ille­
tetjük össze, melyeket a kör életfája az el­
múlt évben hajtott.

Életfánknak sok-sok ága van. S élt min- 
denik az elmúlt évben is. Van olvan ága, a 
melyikről édes szavú pásztorsipot metszet­
tek, — van olyan, amelyiket hosszúra vágva, 
mutatónak használtak az ismeretek képma- 
gyarázatainál, — van, amelyiknek lombja 
rezgő, zizegő, mint a nyárfáé s lehulló leve­
leire történetek vannak irva. — ismét más 
ága arra jó, hogy útra vezessen, rokon tár­
saságok családi házai s idegen országok tájai 
felé, — megint más hajtásai pedig, mint a 
földalatti vizek megérző varázsvesszői, el­
szórt drága családi ereklyék hollétének meg­
érzésére s a családi leveles ládába és üveges 
almáriumba gyűjtésére valók. — és van sok 
kisebb-nagyobb ága, amelyik csak növek­
szik, levelesedik s a többiek sorába ma még 
felismert rendeltetés nélkül csak úgy beillesz­
kedik, mint a családba a serdülő gyermekek, 
— életfánknak sok-sok ága van, élt vala-

Idei liba 
Befőtt 
Parfait 

Gyümölcs 
Feketekávé

A harmadik fogásnál Vargha Elemér dr. 
tanácsnok Debrecen város nevében francia 
nyelven üdvözölte a vendégeket. A magyar 
nemzet — úgymond —• vendégszeretetéről 
hires. Mi is igyekezünk e hírünknek megfelel­
ni és annál nagyobb örömmel tesszük ezt, 
mert ily előkelő, illusztris társasághoz van 
szerencsénk, akik világgá viszik Magyaror­
szág jó hírnevét. Üdvözli a feministákat és 
kívánja, hogy eszméiket meg tudják való­
sítani.

Ezután a debreceni dolgozó nők nevében 
özv. Schenk Leóné úrnő üdvözölte az illusz­
tris vendégeket. Klasszikus angol nyelvű, tö­
mör, szép beszédjéből, amely az idegen ven­

inennyi az elmúlt évben is s ha külön szerep­
lés egyiknek-másiknak nem látszott is jutni, 
abban a családi összereplésben testvériesen 
részt vett mindegyik, hogy fiirödvén az élet 
napsugarában, szélzugásában. esőhullásában, 
— a zöld levelecskék lengedező munkájával 
szállította le az életerőt a közös gyökérzet­
hez, melynek szálai lent a mélyben nekünk 
szent csontokra szőnek takarót.

Ez a mi életfánk, ez a mi családfánk, 
gyökereivel, mely a múltak kedveseit öleli s 
felnyúló ágai hegyén zsenge leveleivel, fél­
alvó rügyeivel ismeretlen jövők kiforratlan 
álmait, kimondatlan szavait érleli, rejtegeti, 
ez a mi családfánk, lent a mélyben a múltak 
álmai, fenn a magasban a jövők álmai s itt 
a földszinten a jelen éber kötelességei.

Amit én most cselekszem, az sem nem 
alkotás, sem nem dicsőségkeresés, az csak 
egy szerény kötelesség, mint az őrségre ki­
állított katonáé, hogy bizonyos órában, bizo­
nyos előirt ut léptei végén megfordul és fegy­
verét megvillantja az éjben.

Ezt teszem ebben a pillanatban s most 
azután feladom a szertartásos „vigyázz“ ál­
lást, leemelem tarsolyomat s nekidőlve a vén 
családi fának, azok számára, akik lombozata 
alá családiasán összegyülekeztek, a múlt esz­
tendőről a következőket jelentem:

(Ezután következett a jelentés adatos 
része.)

dégeket mélyen meghatotta, magyar fordítás­
ban a következőket emeljük ki:

- Önök megtiszteltek bennünket jelen­
létünkkel, hogy meggyőződést szerezzenek, 
milyen haladást tettünk a modern humaniz­
mus intézményeiben. Önök a huszadik szá­
zad uralkodó eszméinek képviselői, vezetői az 
emberiségnek a magasabb tökéletesség felé, 
nemes munkálkodást fejtenek ki a gyermek­
védelemben és harcolnak a nők jogaiért.
Mi mindannyian, kik itt összegvülekeztünk, 
meleg rokonérzéssel veszünk részt az Önök 
nagy küzdelmeiben és a magasabb emberi 
fejlődés érdekében óhajtjuk és kivániuk, hogy 
fáradozásukat siker koronázza.

Lelkes tapsvihar tört ki, midőn a szónok­
nő angol szokás szerint háromszor ürítette 
poharát azon nemes nőkre, akik eréllyel és 
fáradhatatlan kitartással buzgólkodnak ma­
gasztos céljuk elérésére.

Most a vendégek dikciói következtek: 
Ruffy Pál miniszteri tanácsos. Szirmai Osz- 
kárné, a budapesti feministák egyik vezére, 
továbbá a külföldi nővendégek felváltva né­
met és angol nyelven mondtak pohárköszön- 
tőket, amelyeknek minden szavából a buda­
pesti kongresszus kiváló sikere és a magyar- 
országi fogadtatás iránti hála volt kiérezhető. 
Különösen érdekes volt egy finn országgyű­
lési nőképviselő német beszéde, amelyben a 
finn-magyar rokonságra tett kedves ref­
lexiókat. Végül Tüdős János dr. országgyű­
lési képviselő tartott igen értékes magyar 
nyelvű beszédet.

A zenét ifj. Magyary Imre és zenekara 
szolgáltatta a vendégek nagy tetszésére, majd 
Zőldy Marci gyönyörködtetett az ő szép ma­
gyar nótáival, viharos tapsokat aratva. — A 
társaság a legjobb hangulatban maradt együtt 
az éjjeli órákig s néhányan táncra is perdül­
tek. —

Hétfőn reggel a feministák a legszebb 
emlékekkel hagyták el Debrecent s utaztak 
tovább Nagyváradra.

VAROS ES MEGYE
A város jog- és pénzügyi bizottsága hol­

nap, kedden délután 3 órakor a városháza 
kistanácstermében ülést tart, melynek főbb 
tárgyai: A mérnöki hivatal jelentése a nyil­
vános illemhelyek költségei s versenytár­
gyalás tartása ügyébe. — A közlekedési bi­
zottság javaslata a Nagyiéta—Székelyhídi 
helyiérdekű, vasútvonal kiépítéséhez 150,000 
korona törzsrészvény hozzájárulás ügyében. 
— Mérnöki hivatali jelentés a kulturház cél­
jaira kombinált Péterfia-utcai telkek becs­
lése tárgyában. — Bizottsági javaslat a sza­
bályozási terv mikénti végrehajtása tár­
gyában.

= A Ház elnöksége a királynál. Bécs- 
böl táviratozzák: Beöthy Pál a képviselő­
ház elnöke, Szász Károly és Lázár Ist­
ván gróf, a képviselőház alelnökei vasárnap 
este kilenc órakor Tóth Ferenc dr. elnöki 
titkár kíséretében Bécsbe érkeztek és a 
Sacher-szállóban szálltak meg. Ma délelőtt 
féltiz órakor az elnökség tagjai automobilo­
kon Schönbrunnba mentek, ahol tiz órakor 
bemutatkozó kihallagtáson jelentek meg a 
királynál. Az audiencia után Beöthy Pál 
ezt mondta egy újságírónak:

— Ö felsége, aki igen jó színben van és 
szemmelláthatólag kitűnő egészségnek ör­
vend, igen kegyesen fogadta az elnökséget 
és valamennyiünkhöz kérdéseket intézett a 
képviselőház munkarendjéről és a magyar- 
országi állapotokról.

Beöthy elnök ma leadta névjegyét Syl­
vester osztrák képviselőházi elnöknél, a kö­
zös minisztereknél és az udvari méltósá­
goknál.
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Tiz hónapos színi szezon
Szeptember hó 1-től junius hó 30-ig
Nyilvános pályázat a debreceni színházra.

A városi tanács délelőtt, a szinügyi bi­
zottság pedig délután foglalkozott a szín­
házi szerződési föltételek u.iabb megállapítá­
sával és pedig mindkét helyen rendkívül hosz- 
szas tanácskozások után úgy, hogy ez az egy 
kérdés az egész napot betöltötte. A megálla­
pított feltételek mindenképpen súlyos terhe­
ket rónak az eljövendő uj direktorra és na­
gyon kétséges, hogy egy rossz nyári szezon­
ra minden nyári állomás, vagy debreceni 
nyári színkör biztosítása nélkül akad igazán 
olyan igazgató, aki Debrecenbe való is.

A szerződés-tervezet megállapításáról tu­
dósításunk a következő:

A tanács a Zilahy Gyulával kötött szer 
ződést vette mintául és annak pontjait aki 
kitva át, alkotta meg az ui föltételeket. A ta­
nácsi javaslatot vette azután tárgyalás alá 
délután a szinügyi bizottság.

Az ülés megnyitásakor Kovács József 
polgármester annak az óhajának adott kife 
jezést. hogy miután a szinház-kérdés úgy in­
téződött el, hogy egyik párt sem haragudha­
tok, semmiféle rekrimináció ne legyen. De 
jelenti még, hogy a tanács tudomásul vette 
Beöthy László lemondását, kaucióiát kiutal­
ványozta, és elhatározta, hogy a színházat 
nem meghívás, hanem csakis nyilvános pá­
lyázat utján adja ki bérbe.

A bizottság Szdvay Gyula. Jánosi Zoltán 
és Kovács József polgármester föjszólalása 
urán a szerződési tervezetet u részletes tár 
gyaids alapjául elfogadta és megkezdte a pon­
túnként való tárgyalást.

(Négy éves szerződés.)
Elfogadta a szinügyi bizottság a tanáé: 

amaz előterjesztését, hogy a szerződés kivé 
telesen négy évre szóljon. — Ennek oka az 
hogy a tanács és bizottság olyan időre terve 
zi a bérlet lejáratát, amikor a színházi szer 
zödések a legtöbb nagy városban leiárnak 
így akadjon elég igazgató, aki pálvázhatik 
Az uj szerződés tehát 1913. szeptember l-töl 
1917. szeptember 1-ig tartana.

(A biztosíték.)
A tanács azt javasolja, hogy eddig volt 

-0.000 korona helyett tartozzék az igazgat 
10.000 korona készpénzt, vagy ugyanenny 
értékű elfogadható értékpapírt biztosítékul 
tenni. Ez a biztosíték a későbbi pontok sze 
rint a közönség, a színészek, a város és 
színházzal és színészettel kapcsolatos dijak és 
illetékek, járulékok biztosítására szolgál, 
biztosításra az igazgató minden vagyonávf 
kötelezi magát s fölszereléseit, ingóit kézi za 
togba adja.

(Egy ui teher.)
A 8. pontnál kimondta a tanács és énnel 

javaslata alapján a szinügyi bizottság, hog 
a tiizbiztositási dijakat a város fizeti ugya 
de tartozik az igazgató azt negyedéves utói 
gos részletekben a házipénztárba befizetni, 
biztosítás évi dija 6200 korona.

A 9„ 10., 11., 12., 13. pontok a szinhá 
tűzoltói és rendőri szolgálat ellátásáról ^ 
szolgálatot teljesítők díjazásáról, az ^ épület 
iöntartásáról, tisztogatásról, a rongálásokkal 
előálló felelősségről, a vizdiiak fizetéséről, a 
r.iliatárnok, gépész, festő, tűzoltók, házmester 
fizetéséről, kezelők díjazásáról, nyomtatvá­
nyok, fűtés, világítás költségeinek viseléséiül 
szol. Az itt fölsorolt személyzet fizetése fe­
lében az igazgatónak 9180 koronát kell éven­
ként befizetni a városi pénztárba.__________

(A társulat személyzete.)
A 14. pontot változatlanul elfogadta a ta­

nács és a bizottság is és ezek szerint kimond­
ták, hogy a színigazgató köteles olv dráma-, 
vígjáték-, népszínmű- és operette-társulatot 
szervezni, amely Debrecen város színházlá­
togató közönsége miiigényeinek kielégítésére, 
esetleg operai előadások tartására is képesí­
tett legyen. Társulatának énekes és szavaló 
személyzete úgy állítandó egybe, hogy a tár­
sulatban legalább is 12 nő és 12 férfi elsőren­
dű művész állandóan működjék. Ezeken kiviil 
legalább 32 tagú karszemélyzetet. 1 kartani- 
tót, 2 táncosnőt, 1 karmestert és 24 tagú ze­
nekart, megfelelő műszaki és segédszemély­
zetet kell tartania.

(Tiz hónapos szezon.)
V lő. pontnál, amely a szezon tartamát 

állapítja meg, a tanács azt javasolja, hogy az 
idény tiz hónapig, vagyis szeptember l-töl 
junius 30-ig tartson, amely idő alatt az igaz­
gató Debrecenben köteles előadásokat tartani. 
Ugyanitt javasolja, hogy A., I)., C., D. bérletet 
nyithasson az igazgató s ezáltal többen jut­
nak bérlethez.

Szdvay Gyula: Miután nincs nvári szín­
kör s a társulat Debrecen város hibájából el 
vesztette a máramarosszigeti állomást is, mi­
után végül egy tiz hónapos szezon a téli szin 
házban semmi esetre sem fog sikerülni, ja­
vasolja, ne kössék meg az igazgatót abban 
hogy a most tervezett újabb két hónapot hol 
töltse el. A négyes bérletet nem helyesli, mert 
az unalmassá tenné a műsort, miután minden 
darabot minden bérlőnek be kell mutatnia.

Löfkovits Artur szintén ellenzi a négyes 
bérletet, mert igy mindenki csak ritKán, egy 
héten egyszer mehet színházba.

Freund Jenő dr. ellenzi a négyes bérletet 
mert emiatt sokszor kell mennie egv-egy da­
rabnak s ez veszélyezteti a napi pénztári be 
vételeket. A szinházbővités maid kielégíti 
nagyobb bérleti igényeket. Nem kívánja 
igazgatót sem elzárni attól, hogy nyári állo­
másra menjen.

Kovács József polgármester: Löfkovits 
kifogása nem áll meg, mert ha valaki sokszor 
akar menni, váltsa meg mind a négy bér­
letet.

Szdvay Gyula: Ez meg színházi kény­
szermunka volna. Újra kéri: az igazgatót ne 
kössék meg abban, hogy Debrecenben huzza 
ki a tiz hónapot, mert a nyári színkör nélkül 
nincs nyári színészet. A téli színházban az uj 
igazgató egy-két évig viszi, azután beadja a 
kulcsot.

Kovács József polgármester: Hát Írjuk 
ki arra a színházra, hogy nyári színkör,

Szdvay Gyula: Kérem, nagyon szívesen 
hozzájárulok, ha a polgármester urnák tet­
szik, mert én szeretek olyan határozatot hoz- 

a ni, amely a polgármester urnák tetszik.
A bizottság elfogadta a tanácsi pavasla- 

tot azzal, hogy az igazgató a tiz hónapból két 
hónapot ott tölthet, ahol akar és azzal a mó­
dosítással, hogy csak az eddigi A.. B„ C. bér­
letrendszert tartja fönn.

(A színház átengedése 
és a helyárak.)

Kimondta a bizottság, hogy bálokat a 
színházban tartani nem szabad. A szezonban 
két estére a város rendelkezik a színházzal, 
ha pedig a társulat távol van Debrecentől, ak­
kor a tanács a színházat helybeli egyesüle­
tek nak, magánosoknak, művészeknek, sőt az 

a igazgató beleegyezésével idegen társulatok­
nak is átengedheti.

A bérleti és napi helyárakat a mai meg­
állapodásban hagyta meg a tanács és a bi­
zottság is azzal, hogy a kibővítés után azon­
ban a helyárakat és a bérleti árakat is mél­
tányosan és arányosan fölemeli.

Kimondta a következő pontokban a bi 
zottság, hogy az igazgató rendes könyvet tar

tozik vezetni, kiknek és milyen helveket tar­
tozik átengedni, Megállapította a világításra, 
a cukrászda, ruhatár, hirdetés függöny bér­
letére vonatkozó rendelkezéseket. Törölte ama 
régi rendelkezést, hogy a budapesti esőrangu 
színházban be nem mutatott darabot tartozik 
az igazgató a polgármesternek bemutatni.

(Heves vita az átalakítás körül.)
A 31. pontnál, amely a kibővítés költsé­

geinek fedezéséről és arról szól. hogy a ki­
bővítés miatt az igazgató tűrni tartozik, hogy 
a szezon két hónappal megrövidittessék és 
ezért kárpótlást nem igénvelhet. heves és 
szenvedélyes vita fejlődött ki.

Freund Jenő dr. e pontnál indítványozta, 
hogy a közgyűlés utasítsa a tanácsot: készí­
tesse el a kibővítés terveit s az átalakítást haj­
tassa végre, mert arra szükség van.

Szdvay Gyula: Az átalakítás szükséges­
ségét mindenki elismerte és azt komoly tes­
tületek és hatóságok már a legkomolyabban 
el is határozták. A szükségesség fölött tehát 
vitázni nem is lehet. Az átalakítást már csak 
azért is meg kell csinálni, mert egv komoly 
igazgatónak tudnia is keli, hogy milyen kö­
telességekkel és jövővel veszi át a szín­
házat.

Magoss György dr. főügyész: A tanács­
nak e kérdésben az volt a terve, hogy addig 
nem alakitattja át a színházat, amig az uj 
Arany Bika föl nem épül s akkor nvári állo­
másként oda mehet majd a Bika színházába.

Szdvay Gyula: Itt nem lehet mindent a 
Bikába tömni. Keressen a Bika-részvénytár­
saság mást magának!

Magoss György dr. főügyész erre heve­
sen ugrott föl:

— Semmi részem sincs az Arany-Bika 
részvénytársaságban! itt az utóbbi időben 
nem lehet semmit sem mondani, mert mind­
járt meggyanúsítják az embert!

E szavak után hevesen távozott az ülés­
teremből és a további tárgyalásban részt sem 
vett.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogy nincs kifogása, ha beleveszik a szerző­
désbe a kibővítést, de pénz ma nincsen és 
igy az átalakítást nem lehet jövőre megcsi­
nálni.

Szdvay Gyula: A pályázó igazgató elé 
egy kerek képet kell állítani, hogv számitani 
tudjon. Ezért kell végrehajtani a kibővítést és 
ezért kell elkészíttetni már most a terveket 
és költségvetést. Nem szabad a Bikához sem 
kötni az igazgatót. Most van az ideie az elő­
készületeknek és nem látja be. miért nem 
hajtják végre az átalakítást.

Kovács József polgármester: Mert nin­
csen pénz.

Szdvay Gyula idegesen int a kezével:
•— Ejh kérem, dehogy nincs!
Kovács József polgármester: Bizony 

nincsen.
Szdvay Gyula: Dehogy nincs!
Kovács József polgármester: Az átala­

kítás összegét sem ismerjük. És összegről 
nem is beszélhetünk, mert már régen mond­
tam, hogy ha azt a régi ötven éves épületet 
megbontja valaki, csak az isten tudia, hogy 
mennyi kell és mi lesz ott?!

Szdvay Gyula: Dehogy; tudják azt az 
építészek is!

Végül a bizottság kimondta, hogv az át­
alakítás sürgősen végrehajtandó és javasolja 
a közgyűlésnek: Utasítsa a tanácsot, hogy a 
terveket és költségvetést a színház átalakítá­
sáról készítesse el. Ezek után az elnök ki­
mondta, hogy a szerződési feltételeket a bi­
zottság elfogadta és elfogadásra ajánlja a 
közgyűlésnek.

Gyapjú szövetek legújabb 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legeleeébbau

Szigorú szabott 
árak mellett 

stmizbetiik be
PMMmOMMI, MIKUI, Mtrl
(Bhfl takarékp<fri***ár portájában.)
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A Csokonai-kör közgyűléseAz újabb háború előtt
Pasics kormánya lemondott Beszámoló és választások

Bulgária ultimátumot küld

M i I í.t j \-
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Berlin, junius 23. A Lokalanzeiger jelenti 
Belgrádból: Az itteni politikai körökben hol­
nap reggelre várják a bolgár kormány ulti­
mátumát. A külügyminisztérium épületében 
Péter király elnöklésével miniszteri tanács­
kozás volt. A politikai körök azon a vélemé­
nyen vannak, hogy Bulgária legutóbbi eluta­
sító válasza miatt a pétervári konferencia tel­
jesen fölöslegessé vált. Spalajkovics szófiai 
szerb követ utasítást kapott, hogy a bolgár 
kormánynál energikusan tiltakozzék a szer- 
beknek a bolgár hatóságok részéről való ül­
dözése ellen. Belgrádban egészen bizonyosra 
veszik, hogy abban az esetben, ha Bulgária 
nem enged, már a következő héten meg fog 
kezdődni az ellenségeskedés. Politikai körök­
ben egész határozottsággal hiresztelik, hogy 
Szerbia Romániával és Görögországgal szö­
vetséget kötött Bulgária ellen.

Pasics lemondott.
Belgrád, junius 23. A Pasics-kormdny le­

mondott és pedig azértVTnert kebelében dif­
ferenciák merültek föl az orosz döntőbírósá­
gi követeléssel szemben tanúsítandó magatar­
tás dolgában. Pasics miniszterelnök javasla­
tát, hogy az orosz követelést fogadják el, a 
miniszterek többsége leszavazta.

Belgrád, junius 23. Istipnél újabb össze­
ütközésre került a sor a bolgárok és szerbek 
között. Ideérkezett hírek szerint a szerbek 
visszaverték a támadást.

A bandaharc megkezdődött.
Bulgária eddig már vagy ötven komitái- 

csi-bandát szervezett, melyek a szerbek által 
megszállt területre igyekszenek behatolni, de 
a szigorú határőrizet eddig meghiúsított min­
den ilyenfajta szándékot. Egyik ilyen bandá­
nak Ljapcsev, volt bolgár kereskedelmi mi­
niszter a vezére. A banda tagjai karszalagot 
viselnek ezzel a felírással: „Veles, vagy a 
halál!"

Frankfurt, junius 23. A Frankfurter Zeit­
ung szalonikii tudósítója állítólag feltétlenül 
hiteles forrásból közli, hogy a bolgár sereg, 
amely már szemben áll a szerb hadsereggel, 
nem az a harcias és jól felkészült haderő, 
mint volt a háború kitörésekor. — A bolgár 
csapatok felszerelése fogyatékos, a legénység 
ellátása hiányos és meglátszik a bolgár kato­
nákon, hogy gyengén táplálkoznak.

Sürgetik a háborút.
Szófia, jun. 23. A nemzeti szövetség 

tegnap népgyülést tartott, amelyen a párt 
vezére, Radoszlavov appellált minden haza­
fihoz és felszóllitást intézett a néphez, hogy 
jelentkezzék önkéntésene a háborúra. Azt 
fejtegette gyújtó beszédben, hogy gyorsan 
kell rácsapni Szerbiára. A hadsereg türel­
metlenül várja a király intését, mert alig 
tudja türtőztetni harcias vágyát.

Lemondott a szerb kormány.
Belgrád, jun. 23. Ma minisztertanács 

volt, amelyen a hadügyminiszter kijelen­
tette, hogy a kormány politikájáért nem vál­
lal felelősséget. Erélyes föllépést, ultimátu­
mot követelt. Három miniszter támogatta a 
hadügyminisztert, mire a kormányelnök be­
jelentett^, hogy lemond.

Vasárnap tartotta meg a Csokani-kör 
Q é r e s s i Kálmán elnöklete alatt rendes 
évi közgyűlését, amely iránt rendkívül nagy 
érdeklődést tanúsítottak a kör tagjai.

Délelőtt tizenegy órakor nyitotta meg 
a közgyűlést O é r e s s i Kálmán elnök, len­
dületes szép beszéddel. Mintán üdvözölte a 
nagy számmal megjelent tagokat, kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg fenyéri Zádor La­
jos választmányi tag haláláról, rámutatott 
ízokra az érdemekre, amelyeket Zádor La­

jos a kör felvirágoztatása körül szerzett s 
arra a nagy, bensőségteljes ragaszkodásra, 
mely a közéletnek e kiváló alakja és a Cso­
konai-kör között kölcsönösen fönnállóit.

Ezután S z á v a y Gyula főtitkár tér'" 
jesztette elő jelentését a kör múlt évi mii- 
déséröl. A jelentés bevezető része, amelyet 
lapunk tárcarovatában talál meg az olvasó, 
előkelő gesztussal jelöli ki a Csokonai-kör 
hivatását. Majd rendre fölsorolta az évnek 
a kör életére vonatkozó fontosabb esemé­
nyeit, felolvasó ülésekre, a tagok létszámá­
nak gyarapodására, a kör pálvatételeire, a 
kulturális adományokra stbire vonatkozó 
adatokat. Az illusztris szerzőiéhez méltóan 
költői jelentést általános tetszéssel, nagy 
tapssal és éljenzéssel fogadta a közgyűlés 
és elrendelte annak kinyomtatását.

A számvizsgálói jelentés tudomásul vé­
tele s a költségvetés megállapítása után a 
választásokat ejtették meg. Egyhangúlag 
megválasztották a régi számvizsgálókat: 
Bárdos Gézát, Bodnár Gézát és Rácz La­
jos drt. A választmány tagjai lettek: Löf- 
kovits Artur (57), Zivuska Andor (57), Zol- 
tai Lajos (57), Könyves-Tóth Kálmán (56), 
Kovács Gábor dr. (55), Tüdős Kálmán dr. 
(53), Boldizsár Kálmán dr. (51), Jászi Vik­
tor dr. (46), R. Kiss István dr. (46). Kovács 
József (45), P. Nagy Zoltán (45), Ferenczy 
Gyula dr. (41), Nagy Vilmos (37). Dóczy 
Emil dr. (36) és Szathmáry Zoltán (36). Sza­
vazatokat kaptak még: Hamar László (33), 
Tóth Árpád (29), Czipott György (24). H. 
nagy Jenő dr. (19), Karai Sándor (12). A 
választmány tagjai közül Jászi Viktor dr. 
és Szathmáry Zoltán az uiak.

A szavazatok eredménvének kihirde­
tése után az ülés az elnök éltetése közben 
véget ért.

Reverendäs Don Juan
Egy volt csendőr szélhámosságai

Csak most pattantak ki Miskolcon és 
Borsodvármegyében azok a vakmerő szél­
hámosságok, amelyeket Horváth Gyula 
volt csendőr követett el, akit e hónap 14-én 
tartóztattak le Zólyomban.

Horváth főfoglalkozása a kivándorlási 
iigynökösködés volt, de nem tartotta meg- 
vetéridőnek a házasságszédelgést, csalást és 
zsarolást sem. A jeles férfiú a dóisgyőri Ta- 
polca-fiirdőtelepen mint katolikus pap sze­
repelt — nappal; éjszaka bejárt Miskolcra, 
ahol B r o c k Ottó Pál építkezési vállalko­
zónak ismerték.

Egy teljes hónapig tartózkodott a für­
dőtelepen, a legnagyobb kényelemben élt, 
adósságokat csinált, pumpolt és végtére 
megszökött. Miskolcon megismerkedett egy 
gazdag nyugalmazott vasúti tisztviselő leá­
nyával, akinek házasságot ígért. A szülők­
től 5000 koronát csalt ki. Egy napon örök 
búcsút mondott a vendéglátó háznak.

Igen sok helyen Csanákv Imre föld- 
birtokosnak mondotta magát. Embereket 
szerződtetett, kiktől óvadékot vett föl. A 
vakmerő szélhámos ellen napról-napra ér­
keznek följelentések a miskolci kir. ügyész­
ségre. _

Miskolci szereplését lcánvszöktctéssel 
fejezte be. Ujdiósgyőr községben belesze­

retett egy vendéglős nevelt leánya. A naiv 
leányt teljesen hatalmába kerítette. A leány
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nagyobb pénzösszeget vett magához 
megszökött a szélhámossal,

A miskolci rendőrség tovább nvornoz a 
szélhámos dolgai után, aki letartóztatása al­
kalmával mindent cinikusan tagadott.

Akiknek nem jutott 
dinnyeföld

Désy, Vázsonyi, Andrássy
Tegnap délben a választási blokk érde­

kében Vázsonyi Vilmos dr. Andrássy Gyula 
birtokára utazott és egész napon át ott ven­
dégeskedett. Vázsonyi, Andrássy, aki kiestek 
a hatalomból, most mindenáron olyan vat­
lanti egyesülést szeretnének összehozni, 
amely kormányképes csoportnak tüntetné 
őket föl, népszerű jelszavakat hangoztatva, 
amely mögé odabujtathatná a maga önző 
hatalmi vágyait, céljait. Érdekessé teszi még 
a dolgot, hogy legközelebb Désy Zoltán, 
aki nincs megelégedve a fúzióval s akinek 
érdemeit az egyesült pártok nem eléggé mél­
tányolták, mert hiszen ki az ördög beszél 
ma már a nagy pör hőséről, szintén föl fogja 
keresni Andrássyt szintén a blokk kedvéért 
s végül betetőzi mindezt az ifjú pártvezér 
látogatása, a Károlyi-párt vezéréé, Károlyi 
Mihály grófé.

A tiszadobi tanácskozás.
Tegnap, vasárnap Vázsonyi Vilmos 

dr. Tiszadobra.utazott, ahol egész napon át 
Andrássy Gyula gróf vendége volt. Vá­
zsonyi Vilmos hosszan és sokáig tárgyalt 
Andrássy Gyulával a választójogi blokk 
kérdésében. Legközelebb Désy Zoltán és 
Károlyi Mihály gróf is fölkeresik And­
rássy Gyula grófot a tiszadobi kastély­
ban, hogy tárgyaljanak vele.

Sándor János mandátuma.
Kiskükiillő vármegye alsó választóke­

rületének radnóti járásához tartozó válasz­
tó-polgársága egyhangúan elhatározta, hogy 
Sándor Jánosnak belügyminiszterré történt 
kinevezése folytán a küszöbön álló képvise­
lőválasztáson valamennyien Sándor János 
zászlaja alá sorakoznak, a választáson va­
lamennyien résztvesznek és a fuvar- és el­
látási költséget sajátjukból fedezik.

Hazai tárgyal a létszámemelésről.
B é c s b ő I táviratozzék: Báró Hazai 

Samu honvédelmi miniszter vasárnap esté 
Szurmay Sándor vezérőrnagy és Nyékbe" 
gyi Ferenc százados, parancsörtiszt kísére­
tében Bécsbe érkezett és a Magyar Házban 
szállott meg. A honvédelmi miniszter hétfőn 
délelőtt a hadügyminisztériumba ment és 
felkereste Krobatin hadügyminisztert, akivel 
a létszámemelésről és más katonai kérdé­
sekben folytatott tanácskozást.

Az aradi választás.
Mindkét ellenfél erősen készülődik az 

aradi választásra, mely mintegy fokmérője 
lesz annak a megerősödésnek, melyet a füg­
getlenségi párt fúziója jelent. Az eredmény 
nem lehet kétséges, mert Tisza István gróf 
minden valószínűség szerint győztesen kerül 
ki a választásból.

Tegnap népgyülés volt Aradon, hol Szé­
chényi Aladár gróf is megjelent és kíséretében 
egy egész sereg ellenzéki képviselő.

V •i . *1*, •>.»- ;t
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Popper Mór dr. emlékezete
Az izraelta hitközség díszközgyűlése.
Szép és kegyeletes ünnepély keretében 

folyt le vasárnap délelőtt a statusquo izra­
elita hitközség tanácstermében azon alka­
lomból, hogy Popper Mór dr, volt isko­
laszéki elnök arcképét megfestette a hitköz- 
sck tanácsterme részére és azt ugyanott le­
leplezte.

Délelőtt 11 órakor nyitotta meg Rosin- 
g c r Lajos elnök az ezen alkalomra egybe­
hívott ünnepi képviselőtestületi közgyűlést. 
A megnyitó titán az elemi iskolai tanulók 
szép rekviemet énekeltek, a templomi ének­
kar kíséretével, Fischer Henrik főkántor 

vezetése mellett.
A szép ének után Krausz Vilmos fő­

rabbi megható szép imát mondott, mire a 
remekül festett képről lehullott a lepel. Most 
Balázs Bertalan dr. iskolaszéki elnök klasz- 
sziktis szép, lendületes, eszmékben gazdag 
beszédben méltatta a Popper Mór dr. tizen­
öt évi működését, amely áldásos volt a hit­
község iskoláira nézve. — Az ellentétek 
eme borzasztó harcában — úgymond — ahol 
a jó a rosszal, a nemes a nemtelennel, a bűn 
az erénnyel örökösen vivődik, ahol minden­
ki többnek akar mutatkozni, mint ami, ahol 
az önzés az első helyet követeli magának: 
Popper Mór dr. egyénisége az ő puritán jel­
lemével önzetlenségével kiemelkedett és 
lelke egész melegével szolgálta a hitközség 
iskolaügyeit tizenöt éven át, mint iskola­
széki elnök.

Balázs Bertalan dr. beszéde mély be­
nyomást tett a hallgatóságra. Végül K u t h i 
Zsigmond igazgató meleg szavakban kö­
szönte meg a hitközségnek a kegyeletes ün­
nepélyt és hogy megörökítette Popper Mór 
dr. emlékét. Az ünnepélyen jelen voltak a 
hitközség képviselőtestülete, a megboldogult 
családja és sok tisztelője s az elemi és pol­
gári iskeia tantestülete felsőbb osztályú ta­
nulókkal.

A hajdudorogi püspök esküttétele.
Becsből táviratozzák: A király tegnap dél­
előtt tiz órakor Schönbrunnban fogadta Mik- 
lóssv István hajdudorogi görögkatolikus 
Püspököt, aki letette az esküt. Az eskünél 
Lszterházy herceg zászlós ur és Jankovich 
Béla vallás és közoktatásügyi miniszter se­
gédkeztek. ö felsége ezután Apponyi Sán­
dor gróf magyar tárnokmester eskütételét 
fogadta. Az eskütételnél Eszterházy herceg 
zászlós ur, Tisza István gróf miniszterelnök 
és Márián báró. ő felsége személve körüli 
miniszter működtek közre.

— Üzlet a feketehlmlö körül. Abbáziá­
ból Írják, hogy ott Murai Jenő fiumei lap- 
szerkesztő, a „Tengerpart“ kiadója megje­
lent Ascher Elek gyógybizottsági titkár 
előtt és ajánlatot tett ennek, hogy hatezer 
korona ellenében a fekete himlőről szóló 
tudósításokat besziintetteti. A pénzből Mu­
rai állítása szerint a helyi és fővárosi lapok 
tudósítóit kellett volna megfizetni. Három­
ezer korona hadi sarcot a vendéglősökre, 
háromezer koronát a gyógyhizottságra ve­
tett volna ki a jeles sajtóinformátor. A für­
dőbizottság azonban az ajánlatot visszauta­
sította s Murai esetét nyilvánosságra hozta, 
'durai Jenőnek különben nem ez az első 

ilyenfajta esete, de a fiumei magyarság, 
mely előtt mindig mártirságával takaród- 

/i;tt. ezt is, mint sok egyebet, hitte neki. 
Most azonban városszerte elfordultak tőle.

— A nagyvezér gyilkosait fölakasztják.
Konstantinápolyból táviratozzák: Ma hajna­
lig tartott a tárgyalás a haditörvényszék 

előtt Mahmud Séf két pasa gyilkosai­
nak bünpörében. Az ítéletet a szultán elé 
terjesztik megerősítés végett és a halálra­
ítélteket holnap reggel a város különböző 
pontjain fel fogják akasztani. Nazmi, Hikrnet 
és Abdurrahman gyilkosok még mindig nin­
csenek letartóztatva. Sabah Eddin herceg 
tegnap a rendőrséghez levelet intézett, mely 
ben közli, hogy hetven nap óta biztos he­
lyen rejtőzik és figyelemmel kiséri a vizs­
gálat menetét.

— Egy publicista automobil-balesete.
Fővárosi tudósítónk jelenti: Vasárnap reg­
gel kilenc órakor a Kossuth Lajos-utca és 
a Muzeum-körut sarkán egy automobil el­
gázolta Balogh Pál irót, a kiváló publicis­
tát. Súlyos, életveszélyes sérüléseivel a 
mentők a Rókus-kórházba szállították. Ba­
logh Pál a nyakán, szemén szenvedett sú­
lyos sérüléseket, az egész arca be van pó- 
lyázva. Eszméletén van és az orvosok bíz­
nak a felépülésében.

— Nyári szünet a kamaránál. A keres­
kedelmi- és iparkamara életbevágó fontos­
ságú kérdései elintézését nyervén, további 
rendelkezésig a kamara is a délelőtti hiva­
talos órákat léptette életbe, és pedig reg­
gel 8-tól 12-ig. Emellett délután inspekciós 
szolgálatra rendezkedett be a kamara, hogy 
esetleges sürgős dolgait bárki délután is eí- 
esetleges sürgős dolgait bárki délután is el­
intézhesse a hivatalban. Egyszersmind Szá- 
vay Gyula titkár egy heti szabadságra uta­
zott, melyet csanakí tuszkulámában tölt, 
ahol az évi jelentés befejező részeit intézi 
el. Távollétében Rácz Lajos dr. másodtitkár 
helyettesíti.

— öngyilkos primadonna. Bécsből táv­
iratozzák: A Bécs melletti Badenben teg­
nap öngyilkos lett Meisl Anna. a badeni 
nyári színház primadonnája. A fürdő park­
jában revolverrel főbelőtte magát. Haldo­
kolva vitték a kórházba. A primadonna állí­
tólag azért lett öngyilkos, mert egv badeni 
hetilapban, a „Christlichsocialer Volksblatt“- 
ban, egy Dnasi nevű kritikus, aki a polgári 
életben órásmester, többször gúnyos bírála­
tot irt a művésznőről, még pedig azért, mert 
azt hitte róla, hogy zsidó. A primadonna a 
támadások miatt lett öngyilkos. Mikor a ba­
deni fürdő közönsége értesült a dologról, 
nyílt utcán megverte a rosszindulatú kri­
tikust.

— Bűnös viszony anya és fin között.
Egyik hétfőn megjelenő debreceni lap „Bű­
nös viszony anya és fiú között“ címmel 
szenzációsnak látszó cikket közölt, egy 
gyújtogatással vádolt gazdával kapcsolato­
san. Mi is megírtuk annak idején, hogy Por­
koláb József gazda volt a tettese azoknak a 
gyújtogatásoknak, melyek ott a közelben tör 
téritek. Tettestársa volt a gyújtogatásban 
Kovács Zsigmond béreslegény, aki be is 
vallotta, hogy a gazda biztatására követte 
el a gyújtogatásokat. Most azt a szenzációt 
röpítette világgá fent jelzett hírforrás, hogy 
az egész vád bosszú müve, melyet egy ma­
gáról megfeledkezett asszony koholt, aki ál­
lítólag fiával benső szerelmi viszonyban ál­
lott volna. Erre nézve kérdést intéztünk 
Rézler Ervin dr. vizsgálóbíróhoz, aki a kö­
vetkezőket mondta tudósitónknak:

— Egy árva szó sem igaz egészből, fin 
vezetem a vizsgálatot és mondhatom, cso­
dálkozom, hogyan találhatott ki a tudósitó 
ilyen légből kapott történetet.

— Föl nem vett főnyeremény. 1895. 
évben vagy előbb, valaki „V. Lederer, 
Oroszvár“ név alatt egv bécsi váltóüzlet­
ben több sorsjegyet letétbe helyezett és az­
óta nem törődött a dologgal. Ezen sorsje­
gyek egyikére esett a főnyeremény. Az is­
meretlen tulajdonos vagy jogutódai, vala­
mint azok, kik személyére vonatkozó felvi­
lágosítást nyújthatnak, jelentkezzenek mi­

előbb a biróságilag kirendelt dr. Schoen­
berg Gusztáv gondnoknál, Wien, I. Schot­
tenhof.

* Ma este „Weisz Pistát“ megöli „A 
gyilkos“ az Apollóban,

— Szerencsétlenség a repülő-téren.
Bécsből táviratozzák: Az aperni repülőté­
ren ma reggel kevéssel az első start után 
súlyos baleset történt, Stanger egy biplá- 
non mintegy 40 méternyi magasságban neki­
ment a francia Móllá repülőgépnek. Mind­
két készülék a földre zuhant és teljesen ösz- 
szezuzódott. Stanger és utasa Nepallek sor­
hajóhadnagy, Nepallek udvari főszertartás- 
m est er fia súlyosan. Móllá könnyen sebe­
sültek meg. — Éjjel 11 órakor jelentik a kór­
házból, hogy Stanger állapota jobbra for­
dult. Nepallek állapota még mindig igen sú­
lyos, bár teljesen eszméleténél van.

— Egy nemzetközi szélhámos vendég- 
szereplése. Debrecenben pár nap előtt az 
egyik kereskedés elől ismeretlen tettes el­
kötött egy kerékpárt. Mint most kiderül, a 
lopást nem is éppen kiskaliberű gazember 
követte el. Nagyváradi tudósítónk ugyanis 
a következőket irja nekünk:

Az élesdi piacon szombaton egy bicik­
lis ember hajtott a piac felé. A kerékpárja, 
mint jómaga, csupa por volt, látszott, hogy 
messzi útról érkezett. Az esküdt érdeklődve, 
de gyanútlanul közeledett a biciklis utashoz:

— Honnan jön barátom?
— Nagyon messziről, Romániából.
— Jó kerülőt tehetett, mert Romániából 

amonnan vezet az ut, ellenkező irányból.
Az utas idegesen nézett az esküdtem­

berre:
— Mit vallat, nem csendőr maga.
Az esküdt megharagudott s az idegent 

minden ellenkezése dacára bevitte a köz­
ségházára. Ott aztán hamarosan megálla­
pították, hogy a biciklis utas nem más, mint 
Surzsán Tivadar országosan körözött nem­
zetközi betörő. Debrecenből jött, ahol a ke­
rékpárt is egy üzletből lopta. Mindent beval­
lott. Letartóztatták.

— Halál a football-matchen. Sátoralja­
újhelyből jelentik: Schwartz Laios nyom- 

dásztanoncot tegnap a fottballpályán úgy 
hasbarugták, hogy azonnal meghalt. A vizs­
gálatot megindították.

— Egy veszedelmes ember garázdálko­
dásai. Czakó János napszámos veszedelmes 
alkholista. Nap-nap után részegen támolyog 
haza s ilyenkor mindenkit leütéssel fenye­
get, aki közelében van. Sőt teljesen idegen 
embereket is megtámad, ha ideién el nem 
menekülnek előle. Kést, baltát ragad s úgy 
a családját, mint a vele egy házban lakó 
embereket megöléssel fenyegeti. Legutóbb 
Polgár Pál cipészmestert fenyegette ásóval, 
aki erről jelentést tett a rendőrségnek, mely 
a veszedelmes embert őrizetbe vette.

— Agyonszurt tisztiszolga. Ungváriéi 
jelentik: Ungvári, a Széchenvi-tér 7. számú 
ház udvarán Mizsik János tisztiszolga és 
Zselenik Fedor közlegény együtt udvaroltak 
Fedor Mari cselédleánynak, ki Weinberger 
Hermann ungvári korcsmárosnál áll szolgá­
latban. Tegnap este 9 órakor is együtt vol­
tak a leány társaságában» mikor a féltékeny 
Zselenik rövid szóváltás után kikapta oldal- 
fegyverét s Mizsiket két szúrással halálosan 
megsebesítette. A tiszti,szolga félórai haldok­
lás után kiszenvedett. A nagysokára meg­
érkezett orvos már csak beállott halált kon­
statálhatta, jóllehet, ha idején érkezik orvosi 
segítség, meg lehetett volna menteni. A gyil­
kos a tett elkövetése után a laktanyába 
ment, ahol letartóztatták.

Haitiéi Lijit -
cipőáruházát

Piac-utca 28.
Városi bérház sarokhe­
lyiségébe helyezte át.

Telefon 352. Telefon 352
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— Ajánlott levelek feladása levélgyűjtő 
szekrények utján. Az ajánlott leveleket folyó 
évi május hó 1. óta a levélgyűjtő szekrénybe 
való bedobás utján és fel lehet adni és 
azokról a postahivatal a feladó kívánságára 
utólagosan feladási igazolványt szolgáltat ki. 
Az ilyen módon feladandó ajánlott levelek­
hez* piros szegélyű lő és .35 fillér benyo­
mott frankójeggyel ellátott külön borítékok 
adattak ki. Ezeket a közönség bármely 
postahivatalnál, vagy értékcikk árusítónál 
17, illetve ,36 fillérért szerezheti be. fia a 
feladott levél bérmentesítésére nagyobb ösz- 
szeg szükséges, a dij-kiilönbözet rendes 
frankójegyekben kell a levélre ragasztani.

A levélszekrényben talált, csakis kellő­
en bérmentett ilyen levelek kezeltetnek 
ajnálottként. Más borítékokban leveleket és 
levelezőlapokat szintén lehet ajánlottként ke­
zelendőnek a levélgyűjtő szekrénybe he­
lyezni. de ezekre szembetűnően „ajánlott“ 
feljegyzést kell inti. Az e fajta levelek bori­
tékán' a feladó nevét és lakcímét pontosan 
föl kell jegyezni azon célból, hogy ezen 
adatok alapján a feladó kilétét meg lehes­
sen adni. Aki a levélgyűjtő szekrénybe el­
helyezett ajánlott küldeményéről utólag fel­
adó vevényt kíván, személyazonosságának 
igazolása mellett azon helybeli postahiva­
talhoz kell fordulnia, amely postahivatal az. 
illető levélgyűjtő szekrényből a leveleket 
kiüríti.

A gépszerkezetü levélgyűjtő szekrénye­
ken ezen postahivatal neve jelezve leend, a 
levélgyűjtő szekrények ily forma fölszere­
lése iránt is történt már intézkedés. Addig

— Burkoló-anyag kiállítás. Érdekes, ta­
nulságos kiállítást rendezett a „Debreczeni 
Oőz tégláé vár Részvénytársaság“ a Taka­
rék és Hitelintézet háza Piac-utcai részének 
egyik helyiségében, a volt Füstös-féle üzlet 
kirakatában. Itt ugyanis a gvár kiállította 
összes termékeit, amely különösen azért ér­
demes a megtekintésre, mert a gvár többek 
közt bemutatja az általa gyártott barna ke­
rn mit burkoló Ionokat és az utca burkolásra 
alkalmas keramit téglákat. Különös aktuáli- 
tássál bir most ez Debrecenben, amikor a 
burkolási program megvalósításáról van szó 
s ezért a tanácsnak is minden ilyen anvavot 
figyelembe kell vennie. A keramit összeha­
sonlíthatatlanul szebb, mint bármely más 
kőburkolt és emellett fiintartása az. aszfalt- 
burkolat föntartásánál is sokkal olcsóbb. A 
nagyobb városokban használják is erősen 
már a keramit burkolatot a forgalmasabb 
utakon, mert a tapasztalat rávezette a mű­
szaki embereket a keramit kitűnő tulajdon­
ságaira és a csekély fentartási dii tekinteté­
ben előtte áll az aszfaltnak és minden más 
burkolati anyagnak.

Tennis ingek Frank testvéreknél, a 
megyeháza mellett.

— Gumi köpenyek minden divat szín­
ben. Pimlin. selvem és luszter köpenyek 
óriási választékban Halmágyi divatházában.

is a n. é. közönség szives tudomására ada­
tik, hogy a Piac-utca 36. sz. alatti 1. sz. 
hivatalban és eme hivatal kapujában elhe­
lyezett levélgyűjtő szekrényekből ez. a hi­
vatal, a homokkerti levélgyűjtő szekrényből 
a homokkerti 8. sz. hivatal, az összes többi 
levélgyűjtő szekrényekből a pályaudvaron 
levő 2. számú hivatal szedi ki a leveleket 
és szolgáltatja ki az esetleg kívánt feladási 
igazolványt.

* „Weisz Pista“ komikus mókán, jóízű 
viccein ma utoljára nevethet az Apollóban! 
Holnap már „A gyilkos“ kétségbeesett hely­
zetén fogja agyon kacagni magát, ha eljön 
és megnézi az. előadást. Teljesen uj kisérő 
számok! Még öt napig közkívánatra a re­
mek. tiszta helyifelvétel: „A debrecenei jo­
gász-majális“.

* „A gyilkos“ cimii rnoziszkeccs bohó­
zatra jegyeket már lehet előjegyezni az 
Apolló pénztáránál reggel 10—12-ig és dél­
után 3—6-ig.

— A nöipariskola évzáró kiállítása. A
nőipariskola évzáró munkakiállitása vasár­
nap délelőtt nvilt meg. Az iskola kiváló 
színvonláról tesznek a bemutatott munkák 
bizonyságot. Már a Pálffy József és Csikós 
Antika tanárok vezetése alatt álló rajz-cso- 
pcrtnál is látható az iskola helyes uj mód­
szerének eredménye. Amíg régebben mind 
csak megadott minták másolásával tanítot­
tak az iskolák, most már a rajzolás és fes­
tés elemeinek megismerése után a nővén-1 
dékek saját maguk terveznek, ezáltal egyéni i 
invenciójuk, Ízlésük és rajzkészségük sok­
kal jobban fejlődik. Többnyire az iskolában 
készült tervek után dolgozva készültek a 
kézimunka-osztály pompás hímzései és csip­
kéi is, ez osztályt kiváló sikere Kubek Er­
zsébet igazgatónő érdeme. Igen tökéletes 
és gyakorlatilag jelentés a feliére arró-osz- 
tály csoportja, melyet Zalai Erzsébet tanár­
nő vezet. Végül a ruhavarró-osztályban, 
melynek vezetését évközben Fekete Zol­
tánná vette át, találunk jól sikerült ruhá­
kat, melyek a kezdő növendékek rövid ok­
tatási idejéhez viszonyítva igen nagy hala­
dást tanúsítanak. A munkakiállitás négy na­
pig marad nyitva.

Rendőri hírek. Kubai József fürdő­
tulajdonos panaszt tett egyik vendége ellen, 
aki fürdés után a lepedőket és törölközőt is 
magával vitte. Magyar Józsefnétől több 
ruhadarabot elloptak, ezeket özvegy V. L. 
némái találták meg. — Antal Jenő pincéjé­
ből borokat loptak. Klein Izsó cipőke­
reskedő egy kereskedösegéd ellen tett pa­
naszt. aki tőle hamis jótállási nyilatkozat­
tal egy pár cipőt csalt ki. A rendőrség az 
esetek körül nyomozást indított.

Ócska tankönyveket magas áron vá­
sárol Hegedűs és Sándor, Kossuth-u. II. sz.

Elegáns szalma- és Panama kalapok 
Frank testvéreknél, a megyeháza mellett.

* Morvát Kálmán a debreceni színház 
volt férfi primadonája játsza a főszerepet 
„A gyilkos“ cimii énekes mozisz.keccsbcn I 
az Apolló színpadán.

* Az Apolló színház kéri a közönséget, 
hogv előjegyzett jegyeiket az nap délig a 
pénztárnál kiváltani kegyeskedjenek.

Vese- és hólyagbajoknál
szeszes italok és túlságosan fűszerezett ételek élve­
zete hátrányos, A betegnek szigorú étrendhez kell 
alkalmazkodnia és sok tejet kell fogyasztania Ilyen 
betegségek esőién is számtalan esőiben a legjobban 
vált be a „Kufeke“. mert tejjel elkészítve jól emészt­
hető kellemes táplálékul szolgál. A „Kufoke“ szakács- 
kön when levő reezentek alapján a legkülönfélébb 
ételeket pompásan lehet elkészíteni.

Közoktatás
A tanonciskolák záróvizsgái e héten 

nyernek befejezést. A vizsgák során általá­
ban iparos tanoncoktatásunk nagy fejlődése 
volt megállapítható. Különösen a debreceni 
városi iparos tanonciskola ért el fényes 
eredményt. A kiváló tanintézet, mely már 
eddig az ország első tanonciskolája volt. 
a Csutka István igazgató szakértő és sze­
rető gondos vezetése alatt lépésről lépésre 
halad a teljesen szakirányú és nappali ok­
tatás felé, A vizsgák iránt általános volt az 
érdeklődés, hivatalosan képviseltette meg 
magát a vizsgákon a kamara, ezenkívül szá­
mosán jelentek meg a kamarai tagok és 
többi iparosok közül.

ICostümök
óriási választékban, rendkívül Olcsó árban sze­
rezhetők he - HALMÁGYINÁL.

Jh. tű

V Ki 1* I $

ÜIS

CM®

1913 limlus 24.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti

híli I
Oaiftrúk hitei
J -.L.’VXrt : OS ionnal dók Aiiamvnsui i»U‘ lo .'bank 
ittttu.n mányi 
Hal*»5Wjánl 
K'lruSi t-asul

trillát i
S.ag’áKíeszamitoiásl kamatláb:
Becs ű*/,—5n/le °/o, Ber'in 5 /,°/o London 4'/,%.

äadapeeti gabonatőzsde.
liláit Et. (Slraobet ea Köm#' Geo., önöm*dtp* tatoreli jeienie»«
S, májusra

,, júliusra . 11*38
„ mn.okt. . 11-85

Ro?s októberre ... 9* -
,, júliusra .

Zab októberre .... M 79
,, juousra 7 94

ÍViij en tdt4 öv május 1

sassárn ártartó.

7-61 
8 06

Csőd. A debreceni kir. törvényszék 
Köröskönyi Antal hajduhadházi kereskedő 
ellen a csődöt elrendelte. Tömeggondnokul 
Veszprémi Zoltán drt rendelte ki a bíróság. 
Bejelentési határidő július hó 20. Felszámo­
lási határnap: szeptember 27.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Káin Áron Teke, Stein Péter 
Piszke, Naszádos Antal Pozsony (csőd).

Legjobb arany, ezüst és fém férfi és női

jótállással

Kúrián Gyula órásnál. Debreczen, Piacz-u. 42.

TÖRVÉNYKEZÉS

A kisleány gyilkosa
Életfogytiglani {egyházra ítélték.

Fővárosi tudósitónk jelenti; A gonosz­
tevők legelvetemültebb fajtájából való 
V icze Ferenc, aki a télen özvegy P i c h- 
t c r Pezsőné nyolc éves leánykáját, Annát 
meggyilkolta. A vézna, csenevész külsejű

téktőzsde.
815 - 
624 — 

M 45 
716 — 
424 50 
716 — 
75
643 —
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legény napokon fit foglalkozott azzal a terv­
vel, hogy gyilkosság árán pénzt fog sze­
rezni.

Lakáskeresőben került Richter Rezső- 
né házába, aki a Czuczor-utca Ki. számú há­
zában lakik, s akinél egy ágy volt kiadó. 
Az asszony azonban nem fogadta be a rossz- 
képii legényt, aki erre odébb állott. Amikor 
a rablógyilkosság tervén törte a fejét, eszé­
be jutott az özvegy asszony. Úgy gondolta, 
hogy akad majd ott is valamelyes zsák­
mány, ha egyéb nem, hát fehérnemű. Febr. 
17-én reggel hét órakor beállított tehát az 
özvegy lakására. A kis Anna egyedül volt 
otthon. Éppen öltözöködött, mert nevezetes 
napja volt ma: hittani vizsgára készült. Vice 
Ferenc néhány szót váltott a leánnyal, az­
tán hirtelen kirántotta a kését s elvágta 
vele az ártatlan teremtés torkát. A szegény 
kis leány egyszeriben kiszenvedett, a gyil­
kos pedig baltával kifeszitette a szekrényt, 
összecsomagolta a fehérneműt s odébb ál­
lott a zsákmánnyal. Egyenesen a zálogházba 
vitte s még aznap elutazott Budapestről. 
Néhány napi bujdosás után hurokra került. 
Komáromban fogták el s visszahozták Bu­
dapestre, ahol töredelmes vallomást tett.

A budapesti esküdtbiróság ma ült fö­
lötte törvényt. Az itélőtanácsban Mikovics 
bíró elnökölt. A vádhatóságot Sztrache 
Gusztáv dr. kir. ügyész képviselte.

Délután három órakor került a sor az 
Ítélet kihirdetésére. Az esküdtek rablással 
párosult gyilkosság bűntettében mondották 
ki bűnösnek V i c z e Ferencet, akit a tör­
vényszék életfogytiglani (egyházra Ítélt. Az 
ügyész megnyugodott, a védő felebbezést 

jelentett be.

Árverési hirdetmény.
A üli ott dr. Ga'ánffy János dehrtczeni 

'<ir lyi közjegyző közzéteszem, hogy az Al- 
•öldi Takarékpénztár rattárvallalatanái el • 
raktározott kővetkező ingóságok és pedig:

1. nyolc (8) bál nyomdapapiro ;
2. egy (1) darab szölöprés:
3 két (2) darab konyha;
4. egy (1) darab C ayton és Shuttle-! 

worth féle 9136 száma mozgony és egy (1) 
darab Robey & Co.-fée 1784. szá r.u cséplő-' 
szekrény;

5. égy (1) darab asztal;
6. barom (3) hordó ásványolaj;
7. körülbelül kétezer (2000) darab pék­

lapát és körülbelül tizezerhatszázhuszonnyolc. 
(10628) darab termény és hólapát;

8. négy ezerkétszáz nyocvan kettő (4282) 
kiló különféle furr,ir;

9 három láda cipőáru;
10. körű be ül nrgyszáztizenhárom (413) 

liter sepr -pálinka és körülbelül kétszazkilenc 
(209) IFer szilvórium;

11. tizenegy (11) darab ablak rántás­
tól és két (2) darab kétfelé nyi ó ajtó;

12. két (2) darab szekér négy (4) da­
rab csákány, hét (7) darab lapát és villa, 
egy (1) láda szerszám, egy (1) zsák olajos 
rádog, egy (1) d rab vas itatóvályu, lószer­
szám és lánc;

13 négy (4) láda és egy (1) csomag 
ruha- és srövetáru,

a nevezett raktárvállalatnak Debreczen- 
ber-, Pesti-utcán levő telepén a folyó évi 
Julius hó 2-ik napján délelőtt 9 órakor

! közbejöttöm mellett megtartandó nyilvános 
árverésen készpénzfizetés m llett el fognak 
adatni

Debreczen, 1913 junius 20.
Dr. Galánffy János,

kir. közjegyző.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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^EWYO
Ui meonyitás! j|f|£||( || SPERLGASSE 5. “i 1
Dnmnón 5 percnyire a városi központtól. jAArompas Az Északi vasút (Nordhahn) és az 1UUaj épület, fszak-nvugoti vasút (Nordwest- g z 0 b a.

* Dalin) pályaudvarainak közvetlen
közelében. — Előkelő családi szálloda. Központi fűtés.
Hideg és meleg víz minden szobában. Fürdők a házban. Ele-

fáns hall. zene-, író-, és olvasószobák. Kitűnő konyha. Szobák 
korona 60 fillértől feljebb. Tulajdonos: GEIRINGER KÁROLY

Thúr zó- Füred.
A deli Szcpcsségének egy remeke ősi fenyvesek 
közepetle. Vasul! állomás Gölniczbánya. 572 

méter. Poota és távírda helyben. ——

II.
Vizgyógvintézet, vizkurák, inhnláeziók, diétás kúrák, nap-
.... és szabad tófiirdők, villanyozás és massage.
Mindennemű idegbajok, légzési, emésztési, vérkeringés, 
■ 1 1 anyagcsere és más egyéb bajok ellen.......
Igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi idő­
járással. Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és utó- 
idényben 30 százalék, július elejétől (i heti tartózkodás 
után 60 százalék árengedmény. Szobák egész idényre 
olcsó átalányban bérelhetők. Állandó fürdőorvos : Dr. 
Vladár József. Prospektussal szolgál a fürdöigazgatóság.

Mariatrost. Grác mellett. Legnagyobb 
ház a környéken. A legkedveltebb 
nyári üdülőhely, mérsékelt árak. 

Ismertetések ingyen.

női és férfidivat - áruház

megnyílt Piac-utca 1. sz. alatt
(Muraköz.v gyógyszertár mel­
lett). llzlsii elv finom áru olcsón. 

Selyem nap- és OSÖemyök Iliig a készlet tart drb 5 K.

!! PADLÓ-LURKÓK!!
is Mill iiiiii-lislilit
minden színben BLUMBERGER fes­
tékkereskedésében, Hatvan utca 13.
Telefon 621. !! Cégre tessék vigyázni. !!

TELEFON 632. SZÁM. Alapittatott 1893. évben. !! TELEFON 632. SZÁM.

Uzletáthelyezés miatt rendkívüli árleszállítás
HALMÁGYI SÁXVHJEZ.

női és leányfelöltők legnagyobb áruházában Piac-Utca, a föpostával szemben.
Üzletemet f. évi augusztus hóban a szemben levő SZEDLÁK-féle házba helyezem át, hol a mai kor igényeinek megfelelő 
modern áruházat rendezek be, miért is tulhalmozott raktáramból a rossz pénzügyi viszonyokra való tekintettel az alábbi cikkeket

rendkívül olcsón árusítom.

minden színben, leszállított ß __

Angol kabát divatos színben, leszállított

iinhh angol, selyem béléssel, le- V Q0* 
IJullll szállított ára....................... II UG

Mm i«om £ferMI'divat:,eszállitott K 29.
i felöltő kék és fekete, leszáll!- If II

főtt ára..............................................II
színes és sötétkék, leszáll! 
tott ára

jól mosható, leszállított

kerti ruhák vászonból, rend­
kívüli olcsó ára

IMOlllO rOMCF1TOüAä remek színekben, jól mosható, leszállított ára..................... u^r <>*üO

Selyem, grenadin, batiszt, vászon és delain blúzokból nagy csoportkiáliitás, rendkívül leszállítóit árak már 3'50 K-tól.
Üzlethelyisén kiadó, H E3 0 ■»■■■■«■ei*" Berendezés eladó.

ProiSFIB
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JO siói^ 50 fulér, 
szontul minden »zó 
I iiílér, a leökis- 
eebb hirdetés 50 L APRÓ Vastag betűből sze­

dett műiden »zó 10 
fill. Af ro hirdetések
elére fizetendők, a

Kimaradt üzleti könyvek kiadóhivatalunk­
ban mig a készlet tart. igen olcsón kap­
hatók. 

HIRDETÉSEK
Apró hirdetésekre telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Jevelezesss
Vidéki úri fiatalember, független társadalmi 

pozíciót tölt be, levelezne szórakozás cél­
jából úri leánnyal. Megismerkedés meg­
felelő viszonyok mellett kilátásba helyez­
tetik. Leveleket «Pharmacie» jeligére Dib- 
reczen, poste restante.

Fiatal 22 éves özvegy asszonyka úri ember 
ismeretségét keresi, kivel elszórakoznék. 
«Kék a szeme» jeligére a kiadóhivatalba 
Írjanak.

Igen szép 4 szobás lákás minden hozzá­
valóval, két bejárattal, gáz- vagv villany 
világítással, modern azonnal kiadó Miklós- 
utca 22. ____________________

Három szobás modern úri lakás, hozzá­
valókkal augusztus 1 -töl olcsón kiadó. — 
Magos-utca 18. _________ _______ _

Hatvan-Utca 18. szám alatt 2-ik emeleten 
egy csinosan bútorozott u’cai külön bejá­
ratú szoba kiadó. Értekezhetni a házfel­
ügyelőnél. ____

Kiadó azonnal kisebb lakások főtértől h r- 
madik házban Szentanna 6.

Böszörmény laton 39. számú ház és szőlő 
(Ménló-teleppel szemben) jutányos áron 
eladó.

gyes fiuk lakatos tanulóknak felvétetnek 
fizetéssel. Weisz Ede Piac-u. 38

Bocskav-kertben 7 hold szőlő, elköltözés 
miatt, kedvező fizetési feltételek mellett, 
félholdas részletekben is. eladó. Értekezni 
lehet Hadházv Dezsőnél. József kir. her- 
ceg-utcza 33. 

Villamosszereié6i és elektrotechnika pá 
lyára tanulók felvétetnek. Piac-u 77. Fa­
zekasnál.

ktkclytycg
lakatos vagy asztalos műhelynek való ne- 

lyiség és egy szoba kiadó Széchenyi-u. 44.

EREDETI karlsbadi kétszersült Sprudel 
forrásvízzel készítve, — kapható 
Douiaoh-flzlelehnen.

Utazókosarak, kézibőröndök, sport- és 
gyermekkocsik legolcsóbban Schwarz 
M. 1,-nél. Piac-u. 52, megyeház mellett.

Valódi edes nemes szegedi paprika
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykereske­
désében, pénzagyi palota Telefon 79.

Vízvezeték, csatornázás, közoontl fűtéseket 
szakszerű kivitelben lótállás mellett. — 
Tervralzot és költségvetést dlltalanul ké 
szilek. Házak évi lókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal 
Mlklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.
1 Tenniazclpőt és egyéves önkén 

teseknek cipőt, csizmát szabály 
szerűen készít Falussy Károly 
polgári és katonai cipészmester, 
Csapó-utca 41. szám alatt.

KONYHA ÉS ELŐSZOBA berendezések 
készen kaphatók, nagy választékban. 
Weisz Ferenc asztalos, József-kir.-herceg 
utca 7. szám. Telefon: 10-90.

Izr. urinönél kitűnő házikoszt és lakás kap 
ható. Arany János-u. 16. sz.________

Makulaturapapiros olcsón kapható Piac 
utca 49. sz., I. emeleten, a második ud 
varban. _____ ______________ ,___

Monarch- 6a Concerl-lemezek, alig hasz 
nált, féláron eladók. Cim a kiadóhivatalban

Kopirkönyvek, valódi Heller patent, a legke 
resettebb gyártmány 1000 lapos 4.60 kor 
500 lapos 2.60 koronáért kaphatók Hoff 
mann és Kronovitz könyvnyomdájában 
Piac-utca 49.

Kérdezzék a világot Járó művészeket
tanúságot tehetnek róla, hogy az egész 
Magyarországon elterjedtek a Maliid azé-

!iitö-szerek Matild szappan, Matild crém 
szeplő) arckenöcs, továbbá a Kun sertea 
pora, nincs olyan falu Magyarországon, 

ahol ne használnák. Mindazok kaphatók 
minden gyógyszertárban és drogériában

Egészen u] hálószoba berendezés eladó. Is 
kola-utca 8. sz. alatt.

Föl nem Mtt főnyeremény
1895 évben vagy előbb, valaki „V Lederer, 
Oroszvár“ név alatt egy bécsi váltóüzletben több 
sorsjegyet letétbe helyezett és azóta nem törő­
dött többé a dologgal Ezen sorsjegyek egyi­
két most a főnyereménnyel húzták ki. Mint 
az ismeretlen tulajdonos biróságilag kirendelt 
gondnoka, ezennel felszólítom az illetőt vagy jog­
utódait, továbbá mindazokat, akik személyére 
vonatkozólag felvilágosítást nyújthatnak, vagy 
maguk igén veket támaszthatnak, hogy nálam mi­

előbb jelentkezzenek.

Dr. Schoenberg Gusztáv,
udvari és bírósági ügyvéd WI.H, I., Süholtillhol.

Jómenetelü kávéház teljes berendezéssel 
más vállalat miatt eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Derecske községben elköltözés miatt üzlet- 
helyiség lakással, modern üzletberendezés­
sel azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó kávéházi helyiség!!
A Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok tu­

lajdonát képező és Nagyváradon a Nagvpiac-tér és 
Deák Fcrenc-utca sarkán fekvő palotában a társu­
lati emeleti helyiségek alatt földszinten levő nagy 
sarok kávéházi helyiség a hozzátartozó kávéházi 
konyha és a két külön bejáratú udvari szoba, vala­
mint a kávéházi helyiséggel kapcsolatos és mintegy 
500 embert magába fogadó, nyáron nyitott, télen 
zárható és mozgófénvkép színháznak alkalmas fedett 
erkélyterem hozzátartozó ccmcntburkolatu udvar­
résszel, nemkülönben egy emeleti 3 utcai szobából 
és mellékhelyiségekből álló lakás, négy pince- és 
padlásrésszel" folyó évi augusztus hó 1-ső nap­
jától 12 azaz tizenkét egymásután következő évre 
bérbeadó.

A bérleti föltételek a társulat titkári hivatalé 
ban Nagyváradon (Deák Ferenc-utca 1. sz. a.) na­
ponként d. u. 3—4 óráig megtekinthetők.

A bérelni szándékozók szíveskedjenek Írásbeli 
ajánlataikat, amelyhez a megajánlott évi bérösszeg 
50 százaléka bánatpénzül készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban csatolandó folyó évi Julius 
hó első napjáig alulirt elnöknél (Nagyvárad, Ka­
pucinus-utca 13. sz. a.) benyújtani. A bérelni szán­
dékozók ajánlata folyó év Julius hó 16-lk napjáig 
kötelező.

Nagyvárad, 1913 junius hó 1-én.
Reismann Mór,
kir. tanácsos, elnök.

■■■■ részvénytársaság.

Iroda: Gsapó-u. 4. szám.

Ajánljuk elsőrendű téglagyártmá­
nyainkat : kézi és gópfalazatl 
téglát, üreges és tömör fal­
burkoló téglát, nagy hordképes- 
ségü pillértéglát, barna keramlt 
burkolólapokat, kiváló minőségű 
egyenletes szinü géposerepet, zo­
máncozott falburkoló-lapokat, szí­
nes majolikadíszeket rajz és 
megrendelés szerint. Kívánatra bár­
milyen formájú alaktéglákat gyár­
tunk. Árajánlattal és árjegy­
zékkel készséggel szolgálunk.

Ezen cikkek a Takarék- 
és Hitelintézet piac-ut­
cai részén, a volt Füstös­
féle helyiség kirakata-
■■■■
■■■■ ban láthatók. mi

■««■

Debreczen, Kistemplombazár.
: Hajduvármegye szállítói, s

Újdonságok:
Mosó Egonpe kelme — Grenadin 
— Batist — Zephyr — Kreton

! Óriási választékban!

Állandó butor- 
kiállitás. Teljes 
lakás-, kávéház- 
ésszállodaberen- 
dezés. lg

Előnyös fizetési 
feltételek. Sza­
vatosság az áruk 
kiváló jó minő 

ségéért.
Debreczen,

Szigorúan 
szabott árak.

Szigorúan Hnnyadi-u. 17/19.szabott árak.

Nyomatott Holtmann és Kronovít* könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


